

同样死于利川爆炸案,赔偿标准大相径庭 中国死难者赔偿金比韩国人少得多

连 2.4 亿韩元平均数都拿不到

2.4 亿韩元(约合 182.6 万元人民币)!听说中国遇难者家属在韩国利川冷库爆炸事件中获得超过如此高额赔偿,中国国内网友纷纷发出惊呼。可是,根据记者在利川采访调查,“2.4 亿韩元赔偿金”的说法并不准确,中国遇难者家属实际得到的赔偿金要远远少于这个赔偿的平均数。1月14日,中方家属与韩方就赔偿问题达成了协议。一个星期前,他们的亲人在位于韩国京畿道利川市郊的“韩国 2000”冷库爆炸事件中不幸遇难。在 40 名死亡者中,有 12 名中国工人。

3 轮艰难谈判达成协议 想让韩国老板出点血难死了

作为韩国近年来罕见的严重生产事故,利川爆炸的赔偿问题一直是外界关注的焦点。事故发生后,中韩双方的遇难者家属分别组成了家属代表协会,与业主公司和韩国有关部门就赔偿和善后问题进行集体交涉,但谈判过程却并不顺利。

发生事故的冷库公司和施工公司都由一名孔姓韩国女商人注册。事故发生后,由于女商人迟迟没有露面,引起了遇难者家属的愤怒。9日晚,孔某来到设在利川市民会馆的遇难者灵堂,与家属代表进行了首次接触,并提出冷库公司对每位死者赔偿 5000 万韩元(约合 38 万元人民币)、外加 1000 万韩元(约合 7.6 万元人民币)丧葬费用的方案。由于数额过低,这一方案遭到拒绝。200 多名遇难者家

属 10 日上午前往“韩国 2000”位于首尔的公司总部抗议。

面对巨大的舆论压力,“韩国 2000”公司 10 日又与家属进行了第二轮闭门谈判,但仍未能达成协议。12 日,孔某发表声明,就爆炸事件向韩国全体国民和死伤者家属道歉。

13 日下午,冷库公司代表与家属代表展开第三轮谈判。这场马拉松式的闭门谈判一直进行到 14 日凌晨 2 时才告一段落,家属代表和公司达成协议,双方在协议书上签字。根据谈判结果和签署的协议,冷库责任公司将向每名死者家属提供包括赔偿金、丧葬费和旅费在内的 7500 万韩元(约合 57 万元人民币)。这笔费用根据死者生前的日工资和个人条件,按照“霍夫曼算法”计算,因人而异。

只按临时工标准赔偿 中国死者赔偿金低于 2.4 亿韩元

“产业灾害补偿保险”是韩国政府为没有保障的外籍临时劳工设立的事后赔偿保障金。据韩国劳动福祉团统计,去年下半年在工伤事故中受伤和死亡的韩国和外籍劳工赔偿的平均标准为,每个死者家属可获得 6900 万韩元(约合 52.44 万元人民币),受伤者家属可获得 1300 万韩元(约合 9.88 万元人民币)。在物价昂贵的韩国,这样的赔偿金

只够临时帮助死伤者家属暂时渡过难关。为了解赔偿金的具体算法,记者 15 日特地在利川市民会馆采访了负责本次谈判的“韩国冷藏”(孔某注册企业)业务部部长李康熏,他介绍了“霍夫曼算法”在本次赔偿中的算法。当记者问及为何中韩死者赔偿金差距如此之大时,李康熏说,主要原因还是日工资标准不同。



在韩国京畿道利川市,冷库爆炸事件遇难者的家属捧着死者灵牌和遗像前往爆炸现场。
新华社发

中国死难者家属赔偿金如何领取

1000 万韩元丧葬费、旅费已拿到手
4000 万韩元赔偿金 30 日内交给家属

其中,1000 万韩元(约合 7.6 万元人民币)丧葬费和旅费在 14 日协议签署当天开始支付,4000 万韩元(约合 30.4 万元人民币)赔偿金在遇难者遗体身份确认并移交家属后支付,其余费用在确认死者身份 30 日内交付家属,利川市政府将监督交付过程。除此之外,每位死者的家属还将得到一笔“产业灾害补偿保险”。

2.4 亿韩元赔偿金这样计算出来

中国死难者赔偿按临时工标准计算
远低于韩国死难者赔偿标准

根据双方达成的协议,遇难者的“产业灾害补偿保险”原则上按死者生前日工资 $\times 80\% \times 1300$ 天的公式计算。由于中国遇难者都是临时招聘的短工,一般在韩国的日工资在 7 万至 10 万韩元(约合 532 至 760 元人民币)之间。如果按日工资 10 万韩元(约合 760 元人民币)计算,“产业灾害补偿保险”支付金额为 1.04 亿韩元(约合 79.04 万元人民币),加上公司赔偿 7500 万韩元(约合 57 万元人民币),所得到的赔偿总额为 1.79 亿韩元(约合 136.04 万元人民币)。而如果按日工资 7 万韩元计算,所得到的“产业灾害补偿保险”赔偿为 7280 万韩元(约合 55.33 万元人民币),加上公司赔偿的总额为 1.478 亿韩元(约合 112.33 万元人民币)。绝大部分中国遇难者的赔偿总金额都在这一范围内。如果按照 40 名死者平均每人 2.4 亿韩元(约合 182.6 万元人民币)的赔偿总额计算,韩方死者的赔偿金额要远远超过中方。

伤痛难以平息

赔偿金再多也换不回亲人

截至 15 日中午,韩方已经确认了 33 具遗体的身份,但仍有包括 6 名中国遇难者在内的 7 具遗体身份未能确定。在利川市民会馆,聚集在那里等待消息的中国遇难者家属告诉记者,赔偿金再多也换不回有感情的人。他们最关心还是何时可以认领亲人的遗体,为亲人举行葬礼,让死者早日安息。



留给家属的是难以抹平的伤痛

据《国际先驱导报》

dofc 宠爱迎新生生日会 1折 抢定 仅需 208元
一月 加入会员 即享新年豪华大礼包一套!

今天你给宝宝代言了吗?

樊铭铭
生日: 2007年7月7日
爱好: 照镜子、听音乐
父母寄语: 开心快乐
上榜理由: “超级新鲜”
网络热度: ★★★★★

新鲜代言 **郑州 Baby**

Tel: 6395 5105 6381 8189 昭元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交汇处)
郑州晚报《商都网》《昭元·宠爱儿童摄影》联合举办

免费报名